

Виходить у Львові

що дня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і Адміністрація: улицы Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають ся лиш франковані.

РУКОПИСИ звертають ся лиш на окреме жадане і за зложеном оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові

в бюрі дневників пасажа Гавемана 9 і в п.к.

Староствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Справи угорські. — З французького парламенту.

Передвчера під проводом дра Векерлього відбула ся в Будапешті рада угорських міністрів, на котрій обговорювано становище, яке має займати правительство в справі бюджетової провізорії.

Др. Люкач конферував передвчера з послом Юштом і членами партії незалежності. Юшт в розмові з редактором „Pester Lloyd“ заявив, що в многих точках прийшло до зближення, в многих же інших не дало ся усунути спірних поглядів. Остаточно рішене буде видане у Відні, куди Люкач виїздить сими днями. „Pester Lloyd“ додає ще, що в переговорах дра Люкача з послом Юштом одинокую і найбільшу трудність робить справа обсадження міністра внутрішніх справ. Тої теки партія Юшта домагає ся для себе. Коли удасть ся ту трудність усунути, то до порозуміння дійде легко. Партія Юшта однак обстає при тим жаданю, яке поки що не має виглядів на здійснене.

Про задачу дра Люкача доносять з Будапешту: Задача нового угорського президента

міністрів стремить до винайдення форми, яка як Короні так і сторонництву незалежності дозволила би удержати ся при своїм становищі. Будучий кабінет мав би заявити ся, що приступає до переведення установленної програми, Юшт однак жадає, аби зобовязане вязало також і Корону. Вирінають також і особисті трудності. Юшт жадає для непримиримого сторонника угорського банку посла Гольбо теки внутрішніх справ, Люкач же згодив би ся на більше уміреного політика як пр. п. Банфі. Як зачувати в політичних кругах, має Люкач переговорювати з Юлєм Андрашим о способах розв'язання політичних трудностей, а відтак поїде до Відня, аби здати Цісареві справу з ходу переговорів.

Будучий президент угорського кабінету др. Люкач не єсть в політиці новиком. Не вийшов він зпоміж урядничого світа, а з парламенту. Єго урядничка кар'єра тревала дуже коротко. Два роки викладав в Раб науку права, відтак ще короткий час був міністерияльним радником в міністерстві скарбу. В угорській соймі засідав 15 літ без перерви. Уступив аж коли 1893 р. покликав єго др. Векерле на свого секретаря в міністерстві скарбу. На тим становищі звернув Люкач увагу на себе політичних кругів. По уступленю Векерлього засів в кабінеті Банфіого як міністер скарбу

і полишив ся на тим становищі 12 літ, хоч кабінети змінювали ся. Стояв все осторонь від сторонництва, але єго знане і зручність справили, що в очах політичних кругів виріс на чоловіка, який уміє дати собі раду навіть з найбільшими політичними трудностями. І кілька разів в послідних літах навіщувала Угорщину криза, тільки разів між особами ззиваними перед лице короля був і Люкач. Чи тепер задача Люкача поведе ся, не можна на певно сказати. Трудности до поборення справді великі. Однак на Угорщині починає проявляти ся горяче бажане дійти остаточно до уладження відносин і здаєть ся, що головню на тій підставі опирає др. Люкач свою надію, що вкінці єго заходи не остануть безуспішні.

Французька палата послів радила передвчера над етатом міністерства справ заграничних. В дискусії забрав голос міністер Пішон і заявив, що зі взгляду на послідну конференцію в Газі затвердив 12 законів, котрі відносять ся до поодиноких договорів, та заповів, що в будучих договорах буде уміщена замітка о заведеню обовязкових мирових судів. — Радикальний посол Лярош і Презансе інтерпелювали з причини трудностей, на які виставлені суть жиди і вільнодумні, котрі ідуть до Росії в часі свого побуту в тій державі. Палата приймила одноголосно дневний поря-

28.

Смерть і гроби.

Культурно-природописна розвідка.

Написав К. Ка.

(Дальше).

Від 1890 р. виконують в Америці, іменно же в Сполучених Державах кару смерти за помочю електрики. На ту гадку наведи очевидно з одної сторони часті случаи смерти від громів, а з другої ті нещасливі случаи, які бувають часто там, де люди мають якесь діло з великою силою електрики, як н. пр. при електричних трамваях, при закладаню або переставлюваню електричних проводів і т. п. Американці навіть в траченю людей хотіли показати ся практичними, хотіли в дуже простий і легкий, а при тим і дуже скорий та певний спосіб робити смерть засудженим. Чи і о скільки осягнули ту ціль, се побачимо пізнійше, а поки що зайдім до „дедгавзу“ (Death House — дім смерти) в однім із найстрашнійших криміналів в Америці „Сін-сін“ в Нью-Йорку.

Над Годсоном під згаданим містом стоїть довжезний будинок, що в шести рядах один над другим має по 92 малих закратованих віконць. Колиж подумати собі, що в тим будинку єсть 1330 кель і що в кожній з них сидить замкнений не один, але иноді й по

кількох товаришів-злочинців, то аж страх бере на саму згадку про єю вязницю.

Коли вже сама тотя вязниця, положена на скалистім вижні над самою водою, єсть для американських злочинців вже для того самого страшною, що відбирає всяку надію видобути ся з неї на волю, то ще далеко страшнійший єсть в ній „дім смерти“, в котрім сидять засуджені на кару смерти і то не день або два, але й по кілька тижнів, ба навіть кілька місяців, заким їх посадять на електричний столець, на котрім електрика, ніби грим з ясного неба має ім смерть зробити.

Безпосередно до „карної вязниці“ криміналу припірає малий будинок, в котрім знаходять ся не лиш келі для засуджених на страчене за помочю електрики, але також і мала сая з тим злощасним стільцем, а зараз коло неї єсть ще й комната до оглядин трупів. У сій вязниці, котра має лиш самі темні келі, замикають упертих і завзятих кримінальничків, щоб ім заострити кару. Довгим коритарем, виложеним камінними плитами, іде ся з головного будинку через темницю просто до „дому смерти“, котрий замикають залізні двері. За ким замкнули ся раз тоті залізні двері, що лиш з трудом дають ся обертати на завісах, той має вже лиш слабу надію переступити знову їх поріг. Але зовсім вже вїякої надії не має той злощасний, перед котрим у внутрі „дому смерти“ отворили ся дверці замикаючі малий коритар.

Вузкий короткий коритар, положений мези четвертою а пятою келію, веде до компа-

ти, в котрій людська справедливість виправляє засудженого на тамтої світ перед найвисшого небесного судию. На однім кінці тої комнаты, що має може 40 квадратних метрів простору і так само як прочі десять кель лиш з гори крізь стелю дістає світло, стоїть в двох рядах дваїцять простих крісел. Тут засідають свідки того страшного акту, котрих вимагає закон. Они бувають нераз більше розверновані і зворушені як той, о котрого головню розходить ся а котрого змушують сідати на великім „фотели“ уставленім на другім кінці комнаты близько входу. Фотель той то поправді велике деревляне крісло з дерева з широкими поручами і грубим та високим опиралом. З того опирала як і з сиденя звисає кілька міцних чорних ременів із спряжками. Кождий з тих шести дозорців вязниць, які уставляють ся около злочинця, ловить за такий ремінь і в одній хвили привязують єго за голову, груди, руки і ноги до згаданого фотеля, котрий знов сильними шрубамиприщурбований до дилів в помості. На голову вкладають злочинцеві рід металевого шолому з чорною маскою, котра засланяє єму лице підчас траченя а шолом той привязують єму за помочю широкого ремня. Руки привязують єму до поруча так, як колиб він на них опирає ся по лікті а рамена і груди привязують знов до опирала.

Коли злочинця так вже привязали, що він не може рушити ся, закладають єму дроти електричні, що ідуть від сильної динамо-електричної машини. Один дрот іде з гори через

док, предложений постом Лярошем, в котрім висказано надію, що правительство розпочне переговори з російским правительством в цілі управилення тої справи.

Пос. Пресапее інтерпелював відтак в справі політики Франції в часі балканської кризи. Бесідник вказував при тім на konieczність інтервенції в справі Крети і порушив справу утворення балканського Союзу, як також забезпечення болгарської незалежності. Бесідник вказав також на те, що межі Англією а Німеччиною запаували тепер ліній відносини, в наслідок чого імено нині була би відповідна пора до утворення міжнародних мирових організацій.

У відповіді на ті інтерпелювання міністер заграничних справ Пішон пояснив, що відносини Франції супротив всіх правительств приязні. Міністер пригадав мирне полагождене спору з Німеччиною, що причинило ся в значній степені до поліпшення ситуації в Європі. Порозуміне з Німеччиною відносить ся однак лише до справи марокканської, а неправдивий є погляд, немов би обіймало також справу залізничної багдадської, або становище Австро-Угорщини в справі балканській.

Що до відносин на Балкані, то обставину, що алексія Босни не викликала заколотів, треба завдячувати уміреності Росії. Міністер згадав відтак о добрих відносинах Франції до Туреччини і о справі Крети.

Палата приймила відповідь міністра до відомости і ухвалила йому вотум довіря.

відповідний прилад над головою і входить кризь шолом засаджений злочинцеви на голову, так, що дотикає чола; другий дріт іде знов з підпори в долині, до котрої прив'язані ноги до литок. Коли вже все готове, дають знати катови, котрий єсть укритий. Скоро лини заблисне червона лямпка, кат потискає на відповідний гузик і пускає незвичайно сильний ток електричний на засудженого.

Тепер настає страшна хвиля. Ток електричний летом блискавки перелітає через тіло засудженого від голови до ніг і поражує его мов грім. Засуджений випружує ся так, що аж криєло під ним тріщить і ремені мало не пукнуть, але все-таки в сій хвили смерть ще не настає, а длятого пускають ток ще раз і другий в кілька секунд по собі а лікарі за кождим разом розеліджують, чи ще бе ся серце у засудженого. Аж коли смерть наступила, відв'язують труна, здоймають з фотелю і заносять до сусідної комнати, кладуть на мармуровий стіл а лікарі розрізають тоді труна і роблять на ній свої спостереження.

Чи сій спосіб траченя людей справді найкультурийший, ліпший як всякі інші доси уживані? Знаючи кажуть, що ні а др. Шреді, міський оглядач померших в Нью-Йорку, каже просто, що се найбільша звіречість, яку люди могли лиш придумати, бо електрика не робить смерті відразу а страчені в тої спосіб гинуть поправді аж пізнійше під ногами лікарів, які на них роблять свої досвіди і спостереження. Коли перший раз тратили електрикою якогось Вільяма Кемплера, то він по першім пущеню електричного току ще жив, хоч его страшно було випружило і він мабуть стратив свідомість. Треба було другий раз ток пусти, ще сильнійший як перший а тоді траченого в середині попало, але мимо того він давав ще ознаки життя, коли лікарі в сусідній комнати на мармуровім столі зачали розрізувати его мозок.

За поглядом др. Шреді промавляє також і тота страшна сцена, яка дня 19 липня 1907 відбула ся в державній в'язниці в місті Колумбус в Огайо, коли там тратили якогось убийтника Генриха Гвайта. Коли вже Гвайта посадили на електричній фотелі і прив'язали як слід до него, пустили на него ток елек-

Н О В И Н К И.

Львів, дня 29 грудня 1909.

— **Іменованя і перенесеня.** Нап Міністер екарбу іменував рахункових радників: Теоф. Несторовича, М. Гроєа і Леоп. Шехтля старшими радниками, а рахункових ревідентів Арт. Борнєевича, Ст. Венєнка і Анд. Міланєвского рахунковими радниками в окрузі краювої Дарекцій екарбу у Львові. — П. Міністер екарбу іменував податкових управителів Вілг. Сою і Кар. Шулієвского старшими управителями податковими. — Перенесені повітові судії: Ем. Варійцкій з Радовець до Становець, Георг. Гольдштайн з Кімпольонга, др. Кар. Бараш з Сучави і Ізид. Людвак із Становець веї до Черновець і Йос. Байорек з Радохова до Деятипа. — Іменовані повітовими судиями: фел. Майксенер з Радовець для Соцьки, Людв. Радвашский для Богородца, Чер. Отогаль для Дрогобича, дра Едв. Вибираль з Щирця для Збарзжа, Зиgm. Вухельт з Рогатина для Сокаля, Юліян Вєличко з Мединич для Бучача, Авр. Фін з Дрогобича для Жовьви, др. Веням. Ебнер з Гурагумори для Радовець, Сам. Центнер з Дорни для Кімпольонга і Авт. Кунєрберг з Сучави для Сучави.

— **Перші засіданя секцій „Сільського Госендаря“.** Перше засідане годівлянної секції краювого тов. госендарского „Сільський Госендар“ відбуде ся в четвер дня 30 грудня о год. 4 по полудни, а секції торговельної в пятницю дня 31 грудня о год. 4 пополудни. Прєемно о участь веїх, хто інтерєсує ся тими справами. — Видіа.

— **Домові щадничі скринки.** „Сєлянська Каса“ в Чернівцях завела у себе т. зв. домові щадничі скринки. Хто зложить 5 К на щадничу книжочку дістає залізну скринку до дому а ключ від

скринки лишає ся в „Сєлянській Касі“. По якімєс часі коли скринка наповнить ся дрібними екладками, приносєть ся єї до Каси, там отвирують єї, вибирають гроші і виносють на книжочку, а скринку віддають знов вкладивкови. Такі скринки щадничі роздає також і львівська Каса ощадности. Дуже добре було би, як би єї деякі пані товариства фінансові, котрі приймають вкладки щадничі завели також у себе такі самі скринки ощадности. Особливо придались би они дуже по сєтах і малых місточках, де якраз длятого марнує ся гріш, що нема де его користно зложити.

— **Смерть з розтопленої сталі.** Сгранною смертию згинув робітник Цєсельєкій у фабриці залітїої сталі в Бєсен в Німеччині. В хвилі, коли витягнути посудину з розтопленою сталю з огню, щоби єї вилити в отвір до виливаня, урвав ся ланц від крану, на котрім висіла посудина а спадаючи вхопила з собою і згаданого робітника, на котрого випала ся вся сталь і він в одній хвилі згорів майже без сліду. Нещасливий полишив шєстеро дрібних дїточок.

— **Про сензацийне самоубийство** доносять з Париза: Тутєшна поліція вєслїдила і арештувала вчера російського інженіра Гілевича, котрий, щоби одержати суму, на котру був заасєкурував ся, допустив ся в Петербурзі так звірекого убийства що затрівожив ним був цілий Петербург, хоч і як він привиклий до веїлякого рода звірєств. Гілевич заасєкурував ся був в 1908 р. на суму 27 тисячів франків, а щоби відобрати ту суму, постаповив убити якогоєс чоловіка і при помочи спільників удати, що тим убитим єсть якраз він, Гілевич. Спільники Гілевича мабуть такі рідний его брат, чи хтєсь із своаяк мали за него відобрати заасєкурувану суму. Та єї дїйстви зробив так. Убив якогоєс молодшого від себе, але подібного Подлюдекого, котрому ще здер шкїру з цілого лїця, щоби его особи не можна було розізнати, а сам виїхав до Франції. Тимчасом убийство виявило ся, лиш убийника не можна було нігде відшукати. Аж париска поліція вєслїдила Гілевича і вчера арештувала его в Паризи. Гілевич удав, що єсть нездоров і казав завєсти ся до туалєти і там огрїв ся ціяном потаєу (ціянкати).

— **Дрібні вісти.** З кінциєм сїчня 1910 устроєє Liga przemysłow-oї виставу виробів із елїтника і соломи. Зголосувати ся треба в бюрі тоїк Лїги у Львові ул. Хоружчини 27. — В дорозі з пловці Марійєскої на ул. Гєєвского згублено золоту бразєтку вартости 140 К. — Комітет ратушковий для потерєвних від катастрофи землетресєня на Сицилії і в Калїбрїї подає до відомєсти, що загально зложено 25.387.438 лїрів (дорон), а з того видано на запомоги 25.326.941 лїрів. — Допїлка звієтного американьєского писатєля і гумориста М. Твенєа дієставши підчас купєлї епїлєптичного атаку утопила ся.

— **Протиалькогольне Тов. „Відродженє“** у Львові відбуло дня 25. с. м. свої другі загальні збори. Голова, др. Чайковський, привітавши членів і численно зібраних гостей, здав звіт з діяльности товариства за перший рік его вєтованя і з радоєстю зазначив, що товариство атїщить ся у найпої суєспільности великою прихильностию. Відтак приступлено до вибору віділу, до котрого війшли: др. Чайковський Андрий, адвокат в Берєжапах, голова, др. Раковський Іван, мієтогєлова, Коцовський Никола Роман, писар, Гапяк Апітін, касиєр, др. Томашєвський Стефан, Юна Михайло, Барусєвич Алексєндєр; заступники віділових: Охримовичєвна Олена, Лаврівський Володимир, Баліцкій Юліян; контрольний комієсия: Литвинович Ярослав, Шурак Тимко, Цапьяк Іван. По виборі нараджувано ся між иншими над приєзбиранєм фондів; по дискуєсї ухвалєно наложити на дїєтних членів (котрі нієля естату-та не мають платити вкладки) добровільний податок; віднести ся до наших фінансових товариств; щоби при єєгорічнім замиканю рахунків не забули і про „Відродженє“; видати відозву до суєспільности, приступити до видаваня книжок відповідного змієту. На сїм збори скінчили ся. Веїяких поясєнєнь удїляє, приймає добровільні жєртви і висєлає на єкаданє даром естатути писар тов-а Коцовський П. Р., ул. Фрїдрїхів ч. 12.

— **Артиєст-малєр злудїєм образів.** Дрезденські часєписи доносять, що минулої недїлі арештувала тамошна поліція російського ар-

тричний в силі 1150 вольт. Перший той удар не убив его а присутні лікарі еконєстатували, що серце у него било ся все ще зовєім правильно. Тоді постановлено узяти три рази сильнійшого току. Лєдві що так сильний ток пуєтили на засудженого, як з цілого тіла бухнула яєна полумінє і тілом зачало судрожно кидати, а по цілій комнати завоняло спалєним мяєсом. По кількох секундєх відєтавлено ток, а опієсля показало ся, що смерть не наступила від електричного удару лиш від спалєня. Ба був навієть такий случай, що коли одного злочинця, якогоєс Таїльбора, стратили електрикою, він на етолї перед лікарями відєжвив знову і они мусїли аж насильно дати ему надихати ся хлєороформою, щоби він на віки заснув.

Як же се може бути? Знаємо преці, що від удару грому, котрий також не єсть нічим иншим як лиш електричною силою, гине щє року множество людей. В самій авєстрийській монархії згинulo від 1901 до 1903 аж 315 людей. Знаємо також, як иноді небєзпєчно дотикати ся проводів електричних. Бували виє єї у нас у Львові такі случай, що люди в одній хвилі погibli, дїткнувшись случайно через неосторожність проводів електричних. Але знаємо преці також і то, що не кождий, поражєний громом, мусить зараз гинуть. Навієть в таких случаях, коли когєсь грім поразив і він став бодаї на око таки виє зовєім нелиивий, хто знає, чи не відєжив би ще, як би ему дати борзо якуєс поміч. Таєсамо знаєи суть случай, що робітнички і інженіри дотикали ся проводів електричних при дуже великій силі електрики а мимо того нічо їм не єтало ся. Розповідують про одного інженіра, котрий вхопив дріт при 30.000 вольт сили електричної, розірвав его а мимо того нічо ему не єтало. З таких і тим подібних случайв виносєть длятого, що електрика не однаково дієлає на кождє людєке тіло і що оргāнїзм одного чоловіка може ставити електриці єильнійший опір як оргāнїзм другого.

(Дальше буде).

твиста-малюря Модрова, котрий мав в Дрездні свою робітню. В робітні знайдено ціну галерію образів, зложеною з крадених в цілій Європі образів. Між иншими знайдено там також образ Ван Дайка, вкрадений в 1908 р. з галерії образів бар. Гарраха у Відні, образ галерії Лихтенштайна у Відні і багато инших. Модров признав ся вже до крадежі і сказав, що з вкраденими образами мав якраз виїхати до Росії.

— **Виклад дра О. Маковей про Федьковича.** Др. Осип Маковей виголосив онюди в Чернівцях виклад про „Війскову службу Федьковича“. Виклад сей — як пише „Буковина“ — остане ся на довгий час милою згадкою тих, що чули его. Др. Маковей, знаток творчости нашого буковинського соловія, Федьковича, зумів своїм доступним викладом і теплотою свого слова перенести думки всіх слухачів в той час, коли наш Юрій Федькович відбував войскову службу, яка відривала его від милої Гуцульщини, держала на чужині і роздирала его серце, що тужило за пестрою одежною героїв із синіх буковинських гір. Прелегент змалював в своїм чудовім викладі душу Федьковича в тім часі і серед загального заінтересованія подав із життя поета одну нову досі незвістну або лиш на пів звістну хвилю. Сі поодинокі моменти его життя, пр. що поет в дійстности не брав участі у війні Австрії з Італією, хотіли находив ся недалеко від побоевища, що Федькович був залюблений в тім часі і то нещасливо і т. д., сі моменти причинили ся чимало до того, що можемо тепер з більшим заінтересованем читати твори Федьковича і ліпше розуміти їх, бо перед нами відкрила ся не одна тайна душі Федьковича, якої сліди бачимо і в его творах. — Вразкіне сего викладу було під кождим взглядом велике. Слухачів зійшлося немало.

— **Житий по смерті.** Дивна, а по трохи й забавна складала ся подія в Берліні в домі ч. 15 при ул. Візен, де сими днями появил ся „страх“, котрий перепудив дуже не лиш сусідів але й поліцію. Там мешкав старенький, 73-літний фотограф і вандрівний промисловець, Кароль Вельнер, котрий часто виїжджав в своїх інтересах на провінцію, їздив по цілій Німеччині і вертав часами аж по кількох місяцях. Він виїхав був з Берліна ще з початком змовтні і від тої пори не було его дома. Перед кількома днями одержала берлінська поліція телеграму від поліції в Бремї, що в ріці Везері знайдено трупа Вельнера, котрий мабуть став ся жертвою якогось опришка. З Везери витягнуто дійстно якогось чоловіка, в котрого кишені в сурдуті знайдено легітимацийні папери виставлені на імя Вельнера. Грошні або якихсь вартіетних предметів не знайдено при трупі і длятого бременська поліція припускала, що хтось того чоловіка обрабував а відтак утопив. Посвідка на виконуване вандрівного промислу, яку знайдено при утопленім, була виставлена на імя Кароля Вельнера, подорожуючого торговельника Кароля Вельнера, уродженого в лютім 1836 р. Бременська поліція була длятого кріпко переконана, що то згаданий фотограф і повідомила о тім берлінську поліцію, а та знов дала знати своякам погібшого і властителиеві дому, в котрім той же фотограф мешкав; о смерті его довідали ся також і всі сусіди.

Параз онюди вечером перепудили ся мешканці згаданого дому не мало, коли побачили, що до помешканя помершого фотографа добуває ся хтось подібнісенький до помершого. В одній хвили розійшла ся по цілім домі чутка, що показав ся якийсь страх, що то небіжчик Вельнер ходить і зайшов до свого помешканя. Відважніші вийшли аж на гору, де під самим дахом були дві комнатки, котрі віднаймав давнійше Вельнер, і стали здалека придивляти ся дверем, чи не побачать в них „страха“. І дійстно „страх“ за хвилю показав ся знову, а коли став ще й верещати як несвоім голосом, перепудив людей ще більше, котрі остаточню завизвали поліцію на поміч. Та й поліція перепудила ся не мало, коли переконана ся, що то справді Кароль Вельнер, котрий хоч і не з тамтого сьвіта а таки з далекої подорожі вернув до дому, а знайшовши в помешканю порозбивані всі замки від своїх муфрів і шаф та

поперевертані в них до гори ногами річи, нароби крику, гадаючи, що то якісь злодії обрабували его. Тимчасом ту несподіванку зробила ему сама поліція зі свого обовязку, коли довідала ся про его смерть. Небавком піла справа вияснила ся. Вельнерови вкрав був хтось вже давнійше его папери і видко злодій утопив ся з ним в ріці та підсунув так поліції гадку, що то Вельнер погіб, підчас коли живий померший вернув якраз домів, що би виробити собі нові папери.

Телеграми.

Будапешт 29 грудня. Люкач і Юшт виїжджають нині по полудни до Відня.

Тула 29 грудня. В стані здоровля гр. Толстого настало поліпшене.

Константинополь 29 грудня. Турецкі часописи потверджують вість, що амбасадор в Римі, Гакі-бей, має стати великим везиром. Нині має він одержати покликанє до Константинополя. — Декотрі газети нотують чутку о утвореню кабінету під проводом швагра султана, Феріда, або також амбасадора в Лондоні Тавфіка.

Беллюно (в північ. Італії) 29 грудня. Вчора о 7 год. 35 мін. вечером дало ся тут почувти легке землетрясенє.

Петербург 29 грудня. В кругах політичних увіряють, що правительство веде переговори о продаж належачої до Росії часті Сахаліну Сполученим Державам.

Берлін 29 грудня. Часописи помічають слідуючу вість, яку подали „Петерб. Бірж. Вѣдом.“: У фірми Мендельсона і С-ки в Берліні занято судово на жаданє німецкого підданого Гельфера російські депозити державні в сумі 4 мільонів рублів. Претенсія Гельфера походить з часів російско-япанської війни. Підчас війни німецкий корабель „Ангальт“ відплив був з поживою і муніцією до Владивостока на рахунок Росії під фірмою Гельфера. Позаяк в часі подорожі заключено мир, то правительство російське не хотіло заплатити, однак німецкий суд признав Гельферови жадану суму. Помічник надпрокуратора департаменту цивільного в касаційнім трибуналі виїхав до Берліна в цілі полагодження справи.

Ціна збіжа У Львові.

дня 28 грудня:

Ціна в коронах за 50 кільо у Львові.

Пшениця	12.70	до	12.90
Жито	9.20	„	9.40
Овес	7.10	„	7.30
Ячмінь пашний	7.10	„	7.50
Ячмінь броварний	7.50	„	8.50
Ріпак	—	—	—
Льнянка	—	—	—
Горох до вареня	10.—	„	13.—
Віпка	7.—	„	7.50
Бобик	7.—	„	7.20
Гречка	—	—	—
Кукурудза нова	—	—	—
Хміль за 50 кільо	—	—	—
Коношина червона	65.—	„	80.—
Коношина біла	70.—	„	85.—
Коношина шведека	65.—	„	80.—
Тимотка	25.—	„	27.—

Рух поїздів залізничих

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітка. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненням чисел минутних.

Приходять до Львова

на головний дворець.

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50. *) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:53, 6:40, 9:30. *) Із Станиславова, *) З Коломиї.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
- З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 10:12.
- З Підгаєць: 10:54, 7:26*, 9:44, 6:29*, 11:55*) *) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10:38, 7:10*) 9:28, 6:13*, 11:39*) *) З Винник.

Поїзди локальні.

- З Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 8:15, 8:20. „ 1/6 до 30/9 3:27, 9:35. „ 2/7 до 30/9 5:30. в неділі і р. к. сьвята: від 1/5 до 31/5 3:27, 9:35.
- З Янова: що дня: від 1/5 до 30/9 1:15, 9:25. в неділі і р. к. сьвята: від 2/5 до 12/9 10:10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 2:9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30*). 6:12, 7, 7:35, 11:15. *) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50*), 6:00*), 10:35. *) до Станиславова, *) до Коломиї.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35*) *) до Рава руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамче“:

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.
- До Підгаєць: 5:35*), 6:12, 1:30*), 6:30, 10:35*). *) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5:53*), 6:32, 1:49*), 6:50, 10:54*). *) лиш до Винник.

Поїзди локальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45. „ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34. „ 1/7 до 31/8 5:50. в неділі і р. к. сьвята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34. від 1/6 до 30/9 12:41. від 1/7 до 31/8 9.—.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:25 в неділі і р. к. сьвята від 2/5 до 12/9 1:35
- До Щирця: в неділі і р. к. сьвята від 30/7 до 12/9 10:35.
- До Любіня: в неділі і р. к. сьвята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.

Ц. к. уприв, га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартістні папери і монети по найдоклад-
нійшій деннім курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся від найкращих умов і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

числа льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити

(Safe Deposits).

За докладом 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі мочинив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядженя.

Принимє дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.